

Előfizetési ár: Egész évre 5 ft — kr, Fél évre 2 ft 50 kr, Negyedévre 1 ft 25 kr.

HÍRDETÉSEK

5 hibás betűsorban 7, másodszor 6, s minden további sorért 5 kr

NYILTÉRBEŊ

pető saroktől 10 kr-ért vételnek fel. Kincstári illeték minden egyes hirdetésért 30 kr. fizetendő.

ZALAI KÖZLÖNY.

A lap szellemi részét illető minden közlemény a felelős szerkesztő nevére, az anyagi részét illető közlemények pedig a kiadó nevére címzettek Nagy-Kanizsa bereménye utca 20. sz. alatt.

Bérmegtelen levelek nem fogadlatok el.

Kéziratok vissza nem küldetnek.

A nagy-kanizsai „Ipar-Testület”, „a nagy-kanizsai Takarékpénztár részvény-társaság”, „Kotori Takarékpénztár

részvény-társaság”, „nagy-kanizsai és a galamboki önkéntes tüzoltó-egylet”, „a nagy-kanizsai kisdenevelő egyesület”, „a nagy-kanizsai tanítói járáskör”, „a nagy-kanizsai keresztény jótékony növegyelet”, „a nagy-kanizsai izr. jótékony növegyelet”, „szegények tápintézete”, „a katonai hadastyán egylet”, „a soproni kereskedelmi iparkamara” nagy-kanizsai külválasztmányának hivatalos lapja.

HETENKINT EGYSZER, SZOMBATON MEGJELENŐ VEGETES TARTALMU HETILAP.

A kereskedelem kinövéseli.

Nagy-Kanizsa, 1899. aug. 4-én

Amaz igen gyakori visszaélések megállításának tekintete, melyek a részletfizetési ügyletekkel kapcsolatban ugyszólván napirenden vannak, a modern államok törvényhozáseit már majdnem mindenütt arra indították, hogy külön törvényhozási szabályozással rendezzék az ilyen föltelekek mellett kötött adás-vévesi ügyleteket.

kizárólag oly kereskedői elemek kultiválják, melyek minden eszközt megragadni hajlandók, csak hogy a nagy versenyben valamiképpen érvényesüljenek, hátrányosan befolyásolja az ilyen ügyleteknek nemcsak a gazdasági morál, hanem a közönséges kereskedői tisztesség szempontjából tekintett színvonalát.

a napilapok csábító hirdetései közt, kik annyi pert visznek egy-egy esztendőben részletfizetéses felek ellen, hogy akad ügyvéd, ki még az esetleg be nem hajtható követelések perköltségeiről is lemond a kereskedővel szemben. A szoliditás hiánya természetesen mindig megalálja a maga méltó szövegségét.

jától azonnal oldalnyílást kapnak, hanem igen is az volna a sajtó föladata, hogy a tubecudt személyek és ügyek mértékét szállítsa le a kellő színvonalra, elleben végye oltalmába az eltaposott erényt, a lenézett, becsmérelt, de tehetős szegényeket, védje azok érdekeit, a kik amuzis nehezen állják meg helyüket önhitt, döllyő, szédelő stráberekkel szemben, akikből sokszor kerülnek ki a társadalom oszlopai, kikre aztán szívesen fizetne rá a közönség, ha önállította bálványától szabadulni tudna.

Népiskoláink kiegészítése.

Csak néhány hónapnál ezelőtt is polg. iskolánk tanítói keserű resignációval emlegették a bat elmeti osztály kötelezővő tételét mint elérhetlen feltételt a polg. iskola egészségese fejlődésének. S íme a lehetetlen már-már lehetőségek látszik, s ha a kivétel is oly energikus lesz, mint a miú háng Wlassics miniszternek erre vonatkozó rendelete, akkor az eddigi csonka népiskolák visszaállítandó V. VI osztályokkal s ismétlő iskolával ismét vissza lesznek adva boldog emlékeztető Eötvös-ünk által tervezett eredeti s tulajdonképeni rendeltetésüknek; hogy egyrészt megszűnjön a középsikolák uszálybordozói lenni s azoknak fejlettség, erősebb anyagot adva vége szakadjon ama sok panasznak, melylyel a középsikolák sikertelenségeiről rendszeren a népiskolát vádolták, másrészt lehetővé valjék a legalább négy-ötödik évfolyamra való áttelepítés, s így a közös műveltség alapjára a nemzet társadalmi egybeforrását elősegíteni.

Örömmel fogadjátok Wlassics miniszternek e merész elhatározását nemcsak a polgári s elemi iskola, de a laikus közönség is, mert ama rég óhajtott kulturális szükséglet, melyet a bat osztályú népiskola s ismétlő iskola 9 évű időtartam alatt hivata van betölteni, mihamar nem álm, hanem való leendő, s az erős áramlat, mely városunkban is, különösen a polg. fiú- s lányiskolák felé gravitál, csökkenni fog. S míg így egyrészt a fejletlen anyag nem fogja továbbra is különösen ezen iskolák alsó osztályait elözömleni, másrészt nem lesznek kénytelenek ezen említett uszályokba kénszerűen s agyonbuktatott seletek sok szülő keserűségére. a kábatos proletárok számát szaporítani.

Fájdalom bír, de ha ósították akarunk lenni, be kell vallanunk, hogy népiskolánk részben jelen szervezete, részben a vele szemben tapasztalt közöny folytán, a műveltség épíletes eszközeinek elsajjításánál egyebet alig, vagy egyáltalán nem képes adni, különösen ott, hol, miként városunkban is, az V. VI.

A mi vidéki sajtónk.

A nagy-kanizsai sajtó a közönség csak akkor részesei különböző figyelembe, hogy ha személyeket dicser, vagy támad. A dicserést nyugodtan tári mindenki és oly természetes dolognak tekint mint azt, hogy a nap nyuvóra jár. A támadó irányzat már kevésbé nagy kedvelésnek örvend, sőt némelyek az erősebb irányú lapokat ócska zuglapoknak nyilvánítják. Az ócskáról azonban megfélekednek arról, hogy a kis városi szentelenségre s kártörző geotriklról nem lehet úgy nyilatkozni mint a londoni Cifirlyó vagy mint Szechenyi Istvánról. A sajtó nem is dolgozik olyanok számára, akik a közügyek kritiká-

Éu már sokszor mondtam az öregnek, hogy miért nem folyamodik a miniszterhez és bevanék a honvédségben. Nem lehet az uram. Próbatam már sokszor, de mindig hibba volt, mert irást követelnek tőlem. Nem hiszik, hogy 48-ban vesztettem el a lábamat.

Petőfi utolsó órái.

Gracza György művelői.

Segesvár a Nagy-Küküllő hegyközsoruzott völgyében fekszik. Vége szemközti egy kicsiny ólak-szász kőszög: Fejéregyháza lapul meg. A falu mögött lakás hegyoldal előtt a sziszap vői patak. Fejéregyháza felől a székelyudvarhelyi, tulnan pedig a marosvásárhelyi országút ereszkedik a völgybe. A két utvonal itt összeér s aztán egy irányban kanyarog tovább. Bem 1849. július 31-én virdadatok Héjjásfalvár keresztült Segesvár felé tör. Serege maroknyi: őzezer ember, ágyúja csak tizenkettő. Lüders orosz tábornok hada pedig tizenkétezer főnyi. És Bem még vakmerően előrenyomul. Petőfi, mint tudjuk, július 25-én Berecsen csatározott újlag kedves tábornokához Bemhez. Nem is hagyja el többé. Vele megy a balvégűtt segesvári csata-mezőre is. Székelykeresztúron megbáttak. Petőfi egy odaváló birtokos, Varga Zsigmond vendégcsérető házában kapott éjszaki szállást. Másnap (július 31-én) a reggeli-nél a család viruló leánya, a bájos-Rózsika fölkeréte Petőfi, szavalná el valamelyik költeményét.

Petőfi egy pillanattig elmereng, s aztán csodálatos előzért hatása alatt égi. „Egy gondolat bánt engemet” című költeményének a szavalfázat fogott. Megrázó erővel vég beszédes ajkáról az örökszép rapozódia:

Öt essem el én, A harc mezején; Öt folyjon az újji vér ki szivemből.

TÁRKA

Az öreg huszár.

Bajz.

Írta: Pásztor János.

Akik itt a fővárosban naponként járunk-kelünk, sok figyelemre méltó alakkal találkozunk. Egyiknek fényes életmódja, másinak megmérhetetlen elhagyatottsága és szerényesége ölik az ember szemé elé és költi fel méltán a csodálkozást. Ebben a nagy világvárosban, (mert Pestet most már úgy hívjuk mi, a kik benne lakunk) elgyvöl a sok ember között mégis a földesur, koldus egyaránt. Nem igen ismer rájuk senki. Ha tehez az, az ember úgy dőlétőn végigmegy az Andrássy-főn, hát a járatlan ember el sem tudja képzelni, hogy hol jár. A kocsiút fálal barokt frondján szebben-első címeres hintők robnak, a bakon cifrabőrt cifrabőrt libériákba burkolt kocsisokkal; bent a gyalogjárókör ur dímák sátkereze a tavaszi napugorúban és vidáman cserevevő sietnek; egyik erre — másik amarra. A melléktárokól ilyenkor csak úgy tódlunk a munkánép keresztült ezen a tarka tömegben utál törve magának. Képoros kömivelégynek és szurtos mesteremberek izyegnek hazafelé, hogy a néhány munka után egy órai időt családjuk körében töltöszenek el. De csak azok, akik a körében laknak, míg mások megállanak az utcakerékén és ott fagyaszgálják el ebédjüket.

Ezek aztán meglehetősen élénkké és változatosabb teszik azt a különben is tarka képet, melyet ilyenkor Budapestnek ez a legfényesebb utcája mutat. Ebbe a tarka képbe nagyon is bele illik ott a Csengeri utca sarkán egy ósba borult nyomorék ember, aki mindkét kezével mankójára támaszkodva, a legfrissebb újságot kinyitgatja a járókelőknek. Egyik ember vesz tőle egyet, a másik pedig szánakozva tekint végig fájdalomtól gyötört arcán, s odaszája neki azt a mindennapi krajcárt, amelyből az öreg a napi kenyerét megszerzi. Láttam sokszor, amint az újságot hóna alatt ezorogtatva, egy-egy krajcárt megmei, is könnyezett a jó öreg. — Isteneem, milyen jó is volt még akkor! ... Egy fájdalmas sóhaj kíséretében végig gondolja az öreg azokat a napokat, mikor még neki is meg volt mindakét lába, erőteljes, munkabíró ember volt, dolgozott fárasztóan és terhesen, de azért a családját tenartotta belőle tisztességben. Magának is volt tisztességes ruházata, s télen, ha hidegen szívót a széi, s kergette a havat az emberek szemébe, milyen jó volt beülni a jó meleg szobkájába. S milyen öröm volt nézni azt a meglepődést, amely otthonában ütötte fel a tanját. Milyen boldogság volt átélni ezt a szép fiatal életet! ... Sokszor, mikor ocsádóm neki a rendszer napujóságom árát, nem állhatom meg, hogy meg ne kérdezsem az öreget, hogy hogy jutott ilyen sorba?

Nem tudom és miért, de mindennap, valahányszor elmondja az öreg az ő egyelőbb történetét, mindig megteilik a szemük könnyen. Pedig. Isteneem, milyen közönséges, milyen egyszerű és mégis a maga szomorúságában is milyen jól esik hallani az embernek. Nem tudom hányszor mondta már el nekem az öreg, úgy hogy már tudom azt is, mikor van vége, mert akkor mindig megismárgatja vén fejét és szomorúan megszólal, hogy: — Isteneem, hova lettek azok az idők, mikor a hazát enyire becsülték emberek? 1848-ban volt ez még. Bizony már elmúlt 50 éve. Azóta nagyon megváltoztak az idők, s még jobban az emberek. Akkor még elég volt egy lángelkű embernek a végkiállítása, hogy: „ment-sík meg a hazát!” s siettett minden épkézláb ember fegyvert fogni s keresni meontek az ellenségébe. Ma? — Ej; de nem beszélék én máról semmit; csak azt mondom még, amit az öreg Kovács mondott: — Isteneem, hova lettek azok az idők, mikor a hazát enyire szerették az emberek? Bizony igaz, csak hogy nem így kell azt kérdeni, hanem, hogy: „hova lettek azok az emberek?” Meghaltak. Vagy aki meg nem halt az úgy járt, mint az öreg Kovács! Elhagyatva mindenkülk, egyedül, nyomorultul él e hazában.

— Két évig feküdtem halálos betegesen a mikor kiszabadultam, nem ismert meg senki. Mind a két lábamat a kórházban hagytam. S a megvénült munkásemberben nem ismerte fel senki a széj, daliás Kovács Ferkó. Pedig hej, Isteneem! It szokta félbeszakítani az öreg, s mindig azzal egészíti ki az abbá hagyott mondatot: — Jobb erről uram nem tudni semmit. Öreg vagyok, vén vagyok már, máj csak elpusztultok. Eltamentek itt a többiek között, s aztán majd találkozik ismerőssel. Hiszen annyira voltunk, hogy most nem is tudjuk hányan vagyunk. De most már csak magam vagyok, aki az utcá-sarkon élek. — Ugy-e megváltoztak az idők? — Meg ám — de az emberek még jobban.





**Gleichenberg**

••• Ajánlja: a légző és az emésztési szervek megbetegedésénél. •••  
 ••• Ellenjavallat: sorvadással. •••

Egynapos sóvas források. Constantia és Emma-források. Egynapos só és vasvasas források. Johanna- és Brunnen-tavas források. Kármány, savó, tej, brunnus-tavas források. Kármány, savó, tej, brunnus-tavas források. Kármány, savó, tej, brunnus-tavas források. Kármány, savó, tej, brunnus-tavas források.

**Fürdőhely.**

Tudakozódások és prospektusok ingyen.  
 Lakásmegrendelések a fürdő igazgatóságánál GLEICHENBERG-BEN.

**GYÜMÖLCS ÉS SZŐLLŐ BOR KÉSZÍTÉSI GÉPEK.**

**GYÜMÖLCS ÉS SZŐLLŐ SAJTÓK,**  
 folytonosan ható kétfős emeltyű szerkezettel és nyomór szabályzóval.

A munka képesség 20% nagyobb, mint bármely más sajtónál.

**SZŐLLŐ ÉS GYÜMÖLCS ZUZÓK és hógó morzsolók.**  
 Teljesen felszerelt szűrelő készülékek.

Szőllő és gyümölcs őrlők, aszaló készülékek gyümölcs és főzelék aszalására, gyümölcs-vágó és hámozó gépek, legjobb szerkezetű szabad önműködő „SYPHONIA”, gyümölcs és szőlőlevessző permetezők, gyártatnak és szállítanak jótállás mellett a legjobb kivitelben

**MAYFARTH PH. ÉS TÁRSA**  
 cs. kir. kizár. szabad. gazdasági gépgyárak, vasöntöde és gőzhámor.  
**BÉCS, II. Taborstrasse 70.**  
 KITÜNTETVE 390 ARANY, EZÜST ÉS BRONZ ÉREMMEL.  
**ARJEGYZÉKEK INGYEN ÉS BÉRMENTVE.**  
 Képviselők és viszontárúsítók felvételnek.

**Christoph Ferenc SZOBAPALLO-FÉNYLAKK**

Csak a valódi Christoph Ferenc fénylakk...  
 A valódi szobapallos fénylakk...  
**Christoph Ferenc, Prága, K. Berlin.**  
**ZÜRICH.**  
 Nagy-Kanizsán: MARTON és HUBER.

**MOLL SEIDLITZ POR**

Csak akkor valódi, ha mindéggyik doboz Moll A. védjegyét és aláírást tünteti fel.

A Moll A. féle Seidlitz-porok tartós gyógyhatása a legmakacsabb gyomor- és alutestbántalmak, gyomorgrcs és gyomorhurut, rögzött székrekedés, májbanalonia, vér teltség, szarjér és a legkülönbözőbb más betegségek ellen, e jeles háziáruknak évtizedek óta mindig nagybbr. népszerűséget szerzett. — Ára egy lepcsőstől aradellé bővebbé 1 fr. e. e.

**Hamisítások törvényileg fenyegetnek.**

**MOLL-FÉLE FRANCIA BORSZESZ ÉS SÓ**

Csak akkor valódi, ha mindéggyik doboz Moll A. védjegyét tünteti fel. A Moll A. féle francia borszesz és só nevezetesen mint fajtalanállapítat kedveskedési szerköszvény, csak és a megjelölt egyéni követelményeinek legismertesebb népszerű. — Egy ónosztal eredeti árára 90 krajczár.

**MOLL Gyermek szappanja.**  
 Legfinomabb, legjobb módú szerzet készített gyermek és hógó szappan a bár okszéri ápolására gyermekek és felnőttek részére.  
 Ára darabonként — 20 kr. öt darab — 90 kr.  
 Minden darab gyermek-szappan Moll A. védjegyével van ellátva.

**Főszétkaldés:**  
 Moll A. gyógyszerész, cs. és kir. udvari szállító által, Bécs: Tuchlauben 9. sz.  
 Vidéki megrendelések naponta postautánvét mellett teljesítenek.  
 A raktárakban tessék határozottan MOLL A. aláírásával és védjegyével ellátott készítményeket kérni.  
 Raktár: Nagy-Kanizsán Rosenfeld Adolf és Fia.

**Csokoládé**

**SUCHARD**

**Cacao**

Mindenütt kapható

3552/kr. 899.

**Arverési hirdmény.**

A n.-kanizsai kir. törvénzék tkvi osztálya részéről közhírré tétetik, hogy a kir. államkincstár végrehajtatonak, Tóth Ferenc a neje Tóth Magdolna végrehajtott szentevő palkonai lakosok elleni 60 frt 65<sup>1</sup>/<sub>2</sub> kr. tőke, ennek 1897. évi december 21-ől járó 5%, kamatai, 7 frt 80 kr. végrehajlás kérelmi, 7 frt 65 kr. jelenlegi és a még felmerülő költségek iránti végrehajlási ügyben a fentnevezett kir. törvénzsek területéhez tartozó a palkonai 231 számú tkjvben 388 hrsz. alatt felvett, a 638 frtra becsült közepe-henyhábti szőző és pince 1899. évi augusztus hó 26. napján d. e. 10 órákor Dóskál község házánál megtartandó nyilvános árverésen eladattni fog.

Kikiáltási ár a fentebb kitett becscr. Árverezni kívánók tartoznak a becscr. 10%, át készpénzben, vagy óvadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.

Kelt N.-Kanizsán, a kir. tszék, mint telekkönyvi hatóságánál, 1899. évi május hó 26. napján.

**GÓZONY, kir. törvénzégi albiró.**

**Arverési hirdmény.**

A n.-kanizsai kir. törvénzék tkvi osztálya részéről közhírré tétetik, hogy a kir. államkincstár végrehajtatónak — Markó Boldizsárné, szül. Kovács Juli szent-liszóli lakos végrehajtott szentevő elleni 16 frt 02 kr. tőke, ennek 1898. évi március hó 16-ig esedékes 1 frt 85 kr. kamata és u. ezen időtől járó 5%, kamatai, 4 frt 35 kr. végrehajlás kérelmi, 7 frt 05 kr. jelenlegi és a még felmerülő költségek iránti végrehajlási ügyben a fentnevezett kir. törvénzsek területéhez tartozó a börtönzsei 134 sz. tkjvben 598 hrsz. alatt felvett e 312 frtra becsült kápolna-szeri szőző 1899. évi augusztus hó 22. napján d. e. 10 órákor Börtönzsei község házánál megtartandó nyilvános árverésen eladattni fog.

Kikiáltási ár a fentebb kitett becscr. Árverezni kívánók tartoznak a becscr. 10%, át készpénzben vagy óvadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.

Kelt N.-Kanizsán, a kir. tszék, mint telekkönyvi hatóságánál, 1899. évi május hó 16. napján.

**GÓZONY, kir. törvénzégi albiró.**

**LOVAK ÉS SZARVASMARHÁK BIZTOSÍTÁSA.**

A magy. köleszős állattulajdonosi társaság mint szövetkezet

Budapest, VII., Erzsébet körút 27. biztositásokat elfogad lovak és szarvasmarhák elhullása következtében keletkezett károkat megtérítésére. Kárterítés kérenye fennáll, ha közönséges és járványos betegségek, vagy balcsot folytán pusztul el az állat, továbbá ha kényeztetés rendelteték el.

Az intézet élén állanak a következő (főbirtokosok): báró Stajnessy György, elnök. báró Ambrózy Gyula, gróf Bethlen Balázs, cs. és kir. kamarás, országgy. képviselő, dr. Béldy László, orsz. képviselő, Chernel György, cs. és kir. kamarás, orsz. képviselő, báró Jánika Gábor, cs. és kir. kamarás, orsz. képviselő, gróf Kormos Károly, főrendiházi tag, báró Nyáry Béla, cs. és kir. kamarás, gróf Ráday Géza, dr. Simay Aladár, a Magy. agrár- és járadékban r. t. gazd. tanácsosa, dr. Tetelmi Árpád, ügyvéd, Taly István, cs. és kir. kamarás, Pestm. gazd. ügy. alelnöke, Zalaikai Jenő, dr. Pajor Ignác vezérigazgató.

Felvilágosítással szívesen szolgál az igazgatóság és a vidéki ügynőségek.

A díjak rendkívül mérsékelték.

**Székesfehérvári m. kir. méntelep parancsnokság.**

821. szv. szám.  
 1899.

**Árlejtési hirdmény.**

A székesfehérvári magyar királyi állami méntelep székesfehérvári, bábolsai, nyitrai, nagy-atádi és palini osztályaiban elhelyezett katonai legénység és m. államnény részére 1899. november hó 1-től 1900. október hó végéig szükségeslendő kenyér, takarmány és egyéb cikkek biztosítása iránt a székesfehérvári m. kir. állami méntelep parancsnokság számvivő irodájában 1899. évi augusztus hó 24-én délelőtt 9 órákor zárt ajánlatok tárgyalása fog megtartatni.

A közelebbi szállítási feltételek a székesfehérvári m. kir. állami méntelep számvivő irodájában meg tudhatók, a hol a szállítási feltételek főzete is betekinthető, és ahonnan az árlejtési hirdmény kívánatra megküldetni fog.

Az érdeklődők ennél fogva azon felhívással értesítettek, mikéj az erre vonatkozó ajánlataikat a kitűzött határidőig annál is inkább nyujtsák be, mivel a később érkezettek figyelmen kívül hagyatnak.

Kelt Székesfehérvár, 1899. július hó 15-én.

**SZ- FEHÉRVARI M. KIR. MÉNTELEP PARANGSNOKSÁG.**

**SZEGEDI MEZŐGAZDASÁGI KIALLÍTÁSI SORSJEGYEK.**

**Főnyeremény: 50.000 korona**  
 értékben  
 és több, kisebb nagyobb nyeremény, összesen

**1006 NYEREMÉNY 100.000 KORONA ÉRTÉKBEN.**  
 Egy sorsjegy ára 20 krajczár.

Az összes nyereményeket kívánatra 20%, levonással azonnal készpénzben beváltja Budapesten: a „Hermes” Magyar Általános Váltóüzlet Részvénytársaság, V., Dorottya utca 8., vagy Szegeden: a Szegedi Kereskedelmi és Iparbank.

Ezen pénztintézetek a nyerő kivásására készek az

**50.000 korona értékű főnyereményt egy hasonértékű szegedi mintaszerűen berendezett tanyai gazdasággal is becsereálni.**

Huzás Szegeden, a kiállítás utolsó napján,  
**1899. szeptember 10-én este 6 órákor.**

Sorsjegyek kaphatók bank- és váltóüzletekben, az összes dohánytőzsdékben és egyéb elárúsító helyeken.

Viszontelárúsítók forduljanak a kiállítást rendező

**Gazdasági Egyesületek Országos Szövetségéhez,**  
 Budapest, IX., Utóli-ut 25., Köztelek.

A feltaláló dr. MEIDINGER tanár ur által kizárólag jogosított gyártmány

**MEIDINGER KÁLYHA**

cs. és kir. udv. szállítónál kapható.

BUDAPEST: Thonothof. — BÉCS I. Kohlmarkt 7. sz. a.  
**PRÁG: Hybernnergasse 7.**

Minden államban szabadalmazva. — Az első érremmel minden kiállításon kitüntetve. — Legkittűnőbb

**kormányzó, töltő és szellőző kályhák**

lakások, iskolák és irodák számára. a leggyorsabb és legegyszerűbb kiállításban, tetőszarcszerinti éjjeli időtartam szélpiprával való fűtésnél és 24 óráig terjedő égés közönsémi téselésnél.

**55,000 kályha forgalomba hozva.**  
 Egy kályhával több szoba is fűthető.

„MEIDINGER“-kályhák,  
 Óra intünk az utózatoktól, utalva a kályhajárokra öntött következő védjegyre:

**MEIDINGER-OFEN H. HEIM**

„HESTIA“-kályhák.  
**FÜSTEMÉSZTŐ KANDALLÓK.**  
**FÜSTEMÉSZTŐ CALORIFÉREK.**  
 KÖZPONTI FÜTÉS MINDEN RENDSZER SZERINT.

Száraz alkalmazása ipari és gazdasági célokra.  
 Prospektusok és árjegyzékek ingyen és bérmentve.



























ZALAI KÖZLÖNY.

A nagy-kanizsai „Ipar-Testület,” „a nagy-kanizsai Takarékpénztár részvénytársaság,” „a Kotori takarékpénztár...

HETENKINT EGYSZER, SZOMBATON MEGJELENŐ VEGETYES TARTALMU HETILAP.

A kenyérkereső nő.

Nagy-Kanizsa, 1899. aug. 26-én. A magas minisztérium rendeletét bocsátott ki, hogy a női kereskedelmi tanfolyamok számát lehetőleg korlátozni kell. Elég, ha minden második-harmadik éven lesz egyes vidéki városban. A m. kir. államasutak igazgatósága pedig hírlapok utján ismételtén figyelmeztel a t. c. közönséget, hogy a kezelenő állásra annyian vannak följegyezve, miszerint reájuk évek múltán sem kerülhet sor s így az új kényerényezőket nem lehet figyelembe venni.

kiállg nem lehet, tehát bunkózzuk le szellemüket. Kítüno megoldása a társadalmi kérdések s legfökeppen a nő-kérdések! Ugy látszik ez utóbbi, a hivatalos szemérvény át tekintve a világ fölgyását, nem létezik. De lőtlőve, hogy létezik is, ha becsukjuk az iskolát, bizonyára nem fog létezni. Így vonja le a tanúságot a hivatalos ész a szocialdemokracia tanáitól, mely az iskolák nevelő hatastól várja eszméi megvalósulást. S ebben az országban vajmi számtalanok ezeket kik, az iskolát, a betűt teszik feloldás minden társadalmi bajjait; pedig milyen jó volt az a bizonyos régi jó világ, mikor a tömeget a szent, az áhitatos butaságban lehetett tartani

az ujjra szötlőte, haem megvolt az emberiség bölcséjénél. A modern kor csak abban különbözik a régőtől, hogy a kenyérkereső nő számára számos életpályát kelle bővíteni, mert a statisztikának szinte kétségbevonhatlan törvénye, hogy minél inkább huzódunk Nyugat felé, annál nagyobb a nők számbeli túlsúlya a férfiak fölött. A lét sivár mezején lehet, sőt talán kell is a költészet rózsás látásával végt pillantani, hogy beara-noyozza azt, de a realis való jelen-aldhat, ki a poezis segélyével meg nem oldhatjuk. A dolgozó, a kenyérkereső nő jelensége a létviszonyok szükségképi folyománya. Ezen változtatni, ezt kiküszöbölni az a jelszóval, hogy a nő helye a családi életben belül van, nem lehet. Sőt még akkor sem, ha mind betilják a női kereskedelmi tanfolyamokat.

gyárakban szívja a fojtó levegőt, avagy a gazdaságban versenyt törje magát a férfival, de már azt nem, hogy az ugynevezett jobb osztálybeli nők járjanak kenyér után, mintha éppen ezekre nézve nem volna társadalmi tekinteteből is szintőbb e nehéz helyzet. Hiszen a modern nő-kérdés lényegileg a felsőbb rétegek szocialis ügye. A nép asszonyai ez-erzedek óta együtt küzdenek, sordradnak és vesznek el a férfiakkal. Ha ez helyes, miféle jögon korlátoz-kozik a többi rétegek nőit a megel-letés nehézküzelmeiben? Mily bot-tor politika éppen az „uralkodó” osztály részéről, ha saját elemei föl-lyítja el a haladás útjait s elvágja, uikor mégha akarna sem tudna leá-nyíról egy gondoskodni, a mint mindenestire a legegyszerűbb, leg-teremtésesebb volna: a házassággal. Pedig még ekkor is, még ebben a kedvező esetben is nyílt kérdés ma-radna, hogy mi történjék, ha a ken-yrkereső férfi kidől?

(F) Az emberiségnek az öldöklő réme ismét kiragadta áldozatát. Múlt vasár-nap temettek egy élte virágában levő ifjút, ki már nagy anyagi áldozatok árán elérte az élte elé tüdőért élt, kiben a szerető szülok reményeigé áit és aki most már küno nyugszik a hantok alatt oly ifjú átvada az örök enyészetenek. Gyász költők az a sujtott családi körbe, a kétségbeesés megrendíti ilyenkor az istenyh; való hitet is. Miért is kell egy ily ifjú reményelti életnek, oly korán a sirba szállni! És halljuk e fájdalmas sóhaját, halljuk a kétségbeesés jeiszavát, folyton sérti fölünköt a panasza; de el-emánitan nem tudjuk azt, mert biztosan hátó gyógyserdünk a tüdővéss ellen nincs. Mi a tuberkulózis? „Koch tanár kimutatta, hogy bacillus áitai okozott bántalom. Ezen apró lát-hatatlann lények a levegőn át a tüdőbe rakódnak, hol alkalmas talajra és meleg helyre találva azaporodnak, gümöket képeznek, ugy hogy lassankint az egész tüdő elmeszesedik. A levegőtől átjárhat-lan lesz és hosszas kínföldást után az egyént végképp kimeríti”. És épp e hosszú kínföldás borzalmasabb teszi ez átkos kört a gyorsan öf fertőző bajkón. A környezetnek a szilöneknek lát-niuk kell, mint sorrad személtömést a beteg, hallani kell a száraz, mely kö-högést, mely torkán járja át a hórá-zartatózó szivét. És ha a beteg a közép-astályhoz tartozik, ki nem rendelkezik nagy tőkével, ugy kiöli a családból az örömeik, az életkedvek leparányibb ér-zetét is, a szomorúság, a kétségbeesés üti fel tanyáját, melyhez még a beteg-ség hosszadalmasága folytán anyagi gon-dok is sorakoznak. Hányzor halljuk, hogy ez az vért köpött, mely körülmény rümmelttel tölti el a beteget és környezetét és ha-bár nem is mindenkor veszélyes, de méltán ad e jeleség aggodalomra okot, mert a tüdőből jövő vézés fontos körjel.

TÁRSA. Augustus 18-án Dr. Neumann Ede főrabbi által királykú születésnapja alkalmából az izr. imaházban elmondott ünnepi beszéd: Tisztelet gyűlésezt!

gett. Helyesen láttak a régi bölcsek az egyéni érzelnek ezen megtagadásában, önoomagának ezen legyőzésében a hőnek ismertető jelet és üszlelettel és hódolattal borulnak le azok előtt, a kik ilyen diadal által vikták ki maguknak a hőnek bábrját, a győzőnek pálmáját. Ilyen diadal, ilyen fényes, noha vég-telenül szomorú diadal fokozta újból azt a bámuló hódolatot és rajongó szeret-et, amely Magyarország dicsőségeesen uralkodó, alkotmányos királyát környé-kezi. A tegevényi fájdalom, melyet a Gondviselés ama gyszós napon reá mért, a melyen átkos kéz hazánk nagyaszo-nyának, védőangyalának menyerei tisztá-ság szivébe mártotta a gyilkos tört, nem volt kevés megtörténi a hőnek nagy lelkét. lelőhasztani azt a lángoló lelke-sedést, a melylyel egy felszárad óta né-peinek jayán, milliók boldogságán mün-ködök és fárad, csorbát ejteni az em-beriség legazentebb ideáljához való szer-etetés és hűségén. A mérhetetlen veszté-ségnek és végtelen fájdalom közös-sége pedig még gatzagabbá tette azt a nagy szeretetet, a mely a király és nemzet szivét egygyé forrasztotta, még szorozóbarra fűzte azt a köteléket, mely hazánkat, e sokat szenvedett sokat vér-zett hont azon fejedelemhez köti, a kiért ma milliók szivéből hó ima száll fel a királyok királyához. És ez a nagy szer-etet, milliók szivének ezen részvevő dobbanása, a hűségnek és odaadásnak azon drága kincséi, a melyekkel a nem-zet nap-nap után elhalmozza dicsó ki-rályját, egyszerűsrdn a vigasz: az,

épségnek és örök kiapadhatatlan kul-forrása, a melyből a királyi mártír min-dig újból meg újból mer. Elmondhatjuk az izr. szavát: „szereket és hűséj övják a királyt és szeretettel szilárdítja meg trónusát.” Szilárdan áll a királyi trón, nem ké-pesek megingatni vészek és válságok. Végig szilárdozhatnak ismét a legad-zabb viharok népeken és országokon, megrázkódnak a legbatalmasabb és legmüveltebb nemzetek, ez a királyi trón nem fog megingoni soha, mert rendület-lenül áll a népek szeretetének és hűsé-gének erős és szilárd alapján, mert e szeretet és hűség ördő angylaként kíséri azt a királyt, a kiben a nemzet jogai-nak paizsát, alkotmányának vértjét, ha-ladásának, emlékeztetésének, boldogulés-ának, felvirulásának biztosítékát látja. S a mig a dicsó király jóságos szeme örködök feleltünk, az alkotmányt, e jogaink kétlétünk nem kell. Meddő minden kísértet, hibaváló minden törekvés, kudarcot val minden mepróbát, mely ez alkotmány megértését, e szent és el-idegeníthetetlen jogok csorbítását előzoza. Ezért öjük meg évről-évre hálás szí-veln ezen ünnepnapot, ezért gyarapodik évről-évre az a bűnséget, buzgalom és áhitat, a melylyel alkotmányos kirá-lyunkért imádkozunk, ezért könyörgünk és eszedünk mindig fokozódó hével, hogy a Mindenható álja, óvja és oltai-mazza királyunkat, hosszabítsa meg napjait, tartóson távol leskétől bántótt és fájdalmat, szegesse be a sebeiket, me-lyek nagy szívvel szajognak.

Ezen imához pedig azos komoly szán-der, azon öszinte teletvés és akarat, azon buzgó törekvés és iparkodás főúdjök, a mely nagy fejedelemnek magas-zóságunka, nemes példája szines-szintelenül szemünk előtt lebejgen, tanítson és ok-tasson, vezéreljen és utva igazítson, bu-dítson és lelkesítsen bennünket. Tanul-junk az ő nemes példáján ömegtage-da-dást és áldozatkészséget, kötele-ség-tudást a szó legmagasabb értelemben, hűséget, odaadást és lelkesedést hí-vasóló feladatért. Tanuljunk meg legyö-zni emmagunkat, megtagadni saját szívünk érzelmeit és indulatait, tanuljunk meg, hogy a házához való igaz szeretet, az emberiség vagy eszent ideáljáért való lelkiesedés nem hangzatos szavakban, ha-nem a haza javának, az emberiség szent céljainak szentelt komoly és buzgó mun-káságban nyilvánul. Vessük be lelkünkbe a haza hlsolatban dalnokának szavát: Áldozat a tett, ez a két tükör, mely a valódi hősből mutatja.

Amen. Ezen imához pedig azos komoly szán-der, azon öszinte teletvés és akarat, azon buzgó törekvés és iparkodás főúdjök, a mely nagy fejedelemnek magas-zóságunka, nemes példája szines-szintelenül szemünk előtt lebejgen, tanítson és ok-tasson, vezéreljen és utva igazítson, bu-dítson és lelkesítsen bennünket. Tanul-junk az ő nemes példáján ömegtage-da-dást és áldozatkészséget, kötele-ség-tudást a szó legmagasabb értelemben, hűséget, odaadást és lelkesedést hí-vasóló feladatért. Tanuljunk meg legyö-zni emmagunkat, megtagadni saját szívünk érzelmeit és indulatait, tanuljunk meg, hogy a házához való igaz szeretet, az emberiség vagy eszent ideáljáért való lelkiesedés nem hangzatos szavakban, ha-nem a haza javának, az emberiség szent céljainak szentelt komoly és buzgó mun-káságban nyilvánul. Vessük be lelkünkbe a haza hlsolatban dalnokának szavát: Áldozat a tett, ez a két tükör, mely a valódi hősből mutatja.

Amor diadala. — A „Zalai Közlöny” eredeti tárcája. — IRTA: FEHÉR LIPÓT. Lesujtra süttel arca!l támolygott szo-bájába Torday Andor. Becsajtsa maga után az ajtót és elszántan dobta le ka-lapját. Végig borzolta kezével sürű fé-nyes fekete haját és ledőlt a pamlagra, miközben fájdalmas sóhaj hagyta el aj-kait. Aztán csak bámult bele a levegőbe. Mintha minden gondolat kihalt, kiégett volna agyából és ő csak valaminek a ne-hézségét érezné, mely megröjtan, ösze-nyomni akarná. Belő zsebébe nyúlt és elővett onán egy nő arképet. Nézte, csak nézte azt a gyönyörűséges habs ar-cot, mely édesen mosolygott le reá, majd odavonta a kezét és megcsókolta azt. „Mégis szeretem...” sóhajta. Aztán fájdalmas lemondással rejtte el újra a fejékejét; s zembelen a reménytelen szer-elesem okozta kínos érzés által saját könyvek rezegtek. Sirt, szokogott a szí-ve. Megindta, hogy mást szeret az a leány, kiért az igazi nagy szerelmem minden be-lyét rajong, kiért felkaldom földi ödrét, kiért egy csokijért életét adta volna. Behunyta szemét, hogy annál inkább











életrajzát. Ezek után sikerült bankett volt. Tuboly Viktor ügyvéd indítványára Kossuth Ferenchez üdvözlő távirat meglesztett.

Magyar emlék külföldön. Örömmel kell tudomásul vennünk mindazt, mi külföldön a magyarság érelyeit hirdeti, örömmel legkivált, ha idegenben elismerést vívhat ki valamely művészi alkotásunk, mely egyuttal a magyar népek története, nagy idői és nagy férfiai iránt való kegyeletet ábrázolja. Előkelő magyar mesterek megfestették a szabadságharc egy győzelmes csatáját óriási vászpon panorámának, de anyai ambícióval, olyan lelkesedéssel, hogy művük előtt minden más panorámának nevezet körképtől. A kép főalakjai Petőfi és Bem. Általuk van megtestesítve a világszabadság eszméjének keretében, melynek mindketten oly hősi hívei voltak: a magyar szabadságharc eszméje. E kép most, melyet a főváros minden iskolája, a fővárosban megfordult minden idegen és vidéki siettel megérinti. Külföldre megy — Varróba. Az oroszokhoz az a kép, mely a magyar szabadságharc hőseinek győzelmeit hirdeti az osztrák-orosz szövetségének fölött: Hirdetni fogja ott is, hogy erősen el bennünk a felszabadító mit hősi küzdelem emléke, a kegyelet annak harcosai iránt, de hirdetni fogja egyben a magyar művészetet is, mely nyi roppant vászpon is, bár rendeltetésétől fogva elsősorban is a panorámás effektusra kellett ügyelnie, ilyen művészi alkotott. Örömmel vesszük tudomásul, hogy e kép éppen Oroszországba megy, de dicsőretek kell megemlékeznünk a körképértességre ama elhatározásáról is, hogy mielőtt a képet kivinné, mindenkinek, a ki még nem látta — az ez főképp a vidékieknek szól, kik ez időtájt járnak a legközelebbben a fővárosban — a legkönynyebben hozzáférhetővé tette, a képet azzal, hogy belépődíjat a bizony drága 50 król leszállította — 20 krra.

„Alliance Française”. Az „Alliance Française” társasága Párisban évente egy szüneti tanfolyamot tart fenn, a melynek az a célja, hogy az idegen nemzetiségű ifjak, kik Páris látogatására jönnek a külföldről, ezen tanfolyam előadásait hallgatta francia nyelvismeretüket gyorsítsák. A tanfolyam előadásai anyanyelvű. A tanfolyam megnyitására alkalmából egy igen díszes bankett lett tartva, a melyen az idén Luyques György francia közoktatási miniszter előkölt, s azon 450 ifju a világ minden nemzetét képviselve vett részt. Az ünnepegy egyike volt a legdíszesebbeknek. A pohárköszöntők sorát a miniszter nyitá meg s a jelen volt ifjak által képviselt nemzetekre írták poharát és azzal fejezte be szavait, hogy: Vigyétek el hazájukba azt, amit itt tapasztaltak és tanultak. Ez ha azt fogják Önöknek mondani, hogy a francia nép könnyelmű, felületlen, válaszolják nekik, hogy a francia nép egy a művészetet szerető nép, a melynek ideálja az igazság és a szabadság. A miniszter ezután kiosztott néhány kiutalást az ifjak között, az ugynevezett „párisi académiques”-et, hogy a franciaországban töltött időre emlékezzenek vissza.

A magyar kir. anyakönyvi hivatal. Halálozások: augusztus 18—25-éig. Ebrlich Erzsébet ír. 12 napos: bélbhur, Maticek Katalin kr. napszamos 74 éves: belhur, Gartner Klára kr. 6 hónapos: tódörög, Meszarics Franciska kr. cseléd 18 éves: elmezvar, Földp György kr. kalauz 59 éves: agyszélhűdés, Horváth Lajos kr. posta- és távirda tiszt 25 éves: tódörögökör, Esze Anna öz. Tomasics Jánosné kr. földműves 79 éves: aggkori végkimerülés, Szabó Gyula kr. 1 hónapos: belhur, Kultróvák István kr. földműves 53 éves: szervi szívbaj. Biba Janka kr. 1 hónapos: belhur, Knausz Katalin ír. Főrst Lászlóné 21 éves: tódörög, Weiss Henrik ír. úgynök 52 éves: agyszélhűdés.

Szülötések: Sinkovics Károly kr. vasuti napszamos: Károly, Dominics Mihály kr. magántisztviselő: Erod, Bettheim Richard ír. kezeadó: Károly, Kriszán Miklós szögkeleti posta- és távirda segéd tiszt: Ilona, Polgár János ír. kr. ceizmadia mester: Vilma, Trikl János kr. kalauz: Lajos, Szancsek Géza kr. kalauz: Anna, Férhezli Károly kr. malom munkás: József, Farkas József kr. földműves: Rozália, Jánger Ferenc kr. napszamos: Margit, Goricsán Simon kr. Éva, Domján Anna kr. cseléd: István, Wáner Ferenc kr. pincér követítő: István.

Házasságok-kötöttek:

Kalmár Béla rk. városi rendőr — Németh Annával, Hell György rk. kőműves segéd — Nagy Ilonával, Mayer Károly rk. ács — Heteyi Teréziával.

Sopronban egy uri családnál tanulóik jó koszt és gondos ellátásra felvételenek. Lakás közel az iskolákhoz. Tudakozódhatni Sopronban Szent-György utca 18. szám 1. emelet az irodában.

Ki akar egészséghen megőregedni?

A meret munkán általában egészséges az asszonyok is, a férfiak is és a földműves életben megvan minden jó egészségügyi követelés. De ezrel, a munkával sem szabad visszaélni és nem szabad az embernek magát túlerőltetni, mert különben az asszony, ha bizonyos kort elér, gyorsan elvezeti életét. A vér szegényes lesz, ereje egyre kevesebb, és ennek gyakran különböző betegségek következménye. Az előrehaladottabb korban való teljes megőregítésnek reumatikus fájdalom étvágyhiány és almatlanság, fájás, lélegzési zavar, oldalszéklet stb. következménye. Brunszler Csász. földbírtokos Ginnaszeiben, (Rians-Kanton, Var-Franciaország) ennek bizonygató eljárást vezet be a nagy fáradalom következtelen vészesedelesem megőregülődt, úgy, hogy napi munkáját sem folytathatta.



Kétségbeesített. Egy napon, a mikor ismét megfogtam, azt a kívánságát fejezte ki, hogy PINK-pilulát szeretne bevenni. Azt hiszem, mondták, hogy ez a szer, melyről annyit beszélnek a javamra lesz. Átmentem megvizsgálni a PINK-pilulát. Nemsokára lényegesen javulást illelt és aránylag rövid idő alatt tökéletesen helyreállott az egészsége. Étvágya visszatért, azon visszakapta egészsége színt, álma jó és nincs fáradalma. Ez idő óta kifakadna nélkül ismét dolgozik. Ezt a levelet bátran közzétehet.

A PINK-pilula új erőt ad a vérnek, melyet képezte tesz arra, hogy sok, a vér győzege előidézte betegséggel sikeresen megküzdjön. Házasságok megőregedést, a sárgaságot, vérszegénységet, ideggyengeséget, reumatizmust stb. A PINK-pilula kapható Magyarországon a legjobb gyógyszertárban. Egy doboz ára 1 frt 75 kr. és 6 doboz 9 frt. Magyarországi forrás: Török József gyógyszerárban Bpest, Király-utca 12.

SZERKESZTŐI ÜZENET.

— S. Szt. Miklós. Szívélyes üdvözlét örömmel viszonozunk. Beküldött közönlők jó számában soraképztek. — Egy szemlélet. Nem közönlőjük. — Kovács Miklós. Köszönettel vettük Jövő számában jön.

KÖZGAZDASÁG.

A gabonaüzletről. A mai állapot nem annyira lanya, mint inkább üzlettelenebb nevezhető. Ezen stadium még csak 1—2 hétig tarthat és arántan talán a rendes kerékvágásba jutunk.

Sürgős kiadást és korlátozott vételkdy mellett a buza lanya irányzatú volt; ára helyben 8 frt 20/30 kr. Rőzsbán az irányzat színtelen lanya és az ára ismét 5 krral süllyedt; ára 6 frt 20/30 kr., zab 5 frt 10 kr. Arpáért minőség szerint 5-90 — 7 frot fizetnek.

Szerkesztőség: Dr. Pálffy Henrik, felelős szerkesztő. Dr. Ferényi József, kiadó: Ifj. Wajdits József.

Nyiltér.\*) Yese, húgyhólyag, húgydara és a közönlőbántalmak ellen, továbbá a légző és emésztési szervek hurutos bántalmainál, orvosi tekintélyek által a Lítben-forrás SALVATOR sikerrel rendelve lesz. Húgyhajtó hatású! Kellemes ízű. Könnyen emészthető. Kapható ártanyviszkereskedésekben és gyógyszerárakban. A Salvator-forrás igazgatósága Eperjesen.

\*) Az e rovat alatt közlöttekért nem vállal felelősséget a szerk.

VEGYES.

— Sok évi megfigyelés. Emésztésgyógyeségekkel és étvágyhiánnyal általában minden gyomorbanjal, a vadói. Moll-féle seiltsz porok bizonyítottak a legkisebbeknek a többi szerek fölött mint gyomor erősítő és vértisztító. Egy doboz ára 1 frt. Székletének naponta utánvételével Moll A. gyógyszerész ca. és kir. szállító, Bécs, I. Tuchlauben 9. A vidéki gyógyszerárakban határozottan Moll A. készítményre kérendő az ő gyári jelvényével és aláírásával.

HIRDETÉSEK:

Keresetnek ügynökök és utasok.

kik üvegetük (cégablakra reclam felírásokra stb. alkalmasság) előírásával, mint mellékkoci akarnak foglalkozni és a már más cikkekben utznak, magas provizio mellett.

Ajánlatok V. P. 407. alatt Rudolf Mosse Wien I. Seilerstáde 2. intézendők.

5080/1k. 99.

Arverési hirdetés.

A n.-kanizsai kir. törvénzké tvi osztálya részéről közhírít tételük, hogy az Első magyar gazdasági gépgyár budapesti hely. cég végrehajtónak Blumen-scheia Lajos végrehajtást szenevő magyar-erdőhályi lkö. elleni 45 ft tőke, ennek 1896 évi december hó 1 napjától járó 6%, kamata: 8 frt 10 kr. per, 3 frt 60 kr. végrehajtás kérelmi és a még felmerülő költségek iránti végrehajtási ügyében a fentnevezett kir. törvényezék területéhez tartozó a magyar-erdőhályi 484. sz. tjkvben 1 616. hrszám alatt Blumen-scheia Lajos és neje Keszler Fáni tulajdonul felvett s 6 frtba becsült temetői legelő az 1881. évi LX. t. c. 156. §) pontja értelmében egészben — továbbá az a. azon tjkvben 1 694. hrszám alatt felvett hály (korcsma) udvar s kertnek Blumen-scheia Lajos utlévő és 535 frtba becsült 1/2 rész — mégis az a. azon tjkvben 1 695. hrszám alatt felvett kerekasztali szántóföldnek ugyan őt illelő és 234 frtba becsült fele része 1899. évi november hó 3. napján d. e. 10 órákor Magyar Szerdabély községhezánál dr. Szilasi Adólf teleresi ügyvéd vagy helyettese közbejöttével megtartandó nyilvános árverésen eladati fog.

Kiküldési ár: a fentebb kiitt becsár. Árverezni kívánók tartoznak a becsár 10% át készpénzben, vagy óvadékképes papírban a kiküldött kezébe letenni. Kelt N.-Kanizsán, a kir. tvezek, mint telekkönyvi hatóságul, 1899. évi augusztus hó 10. napján.

Dr. Neusiedler, kir. törvényszéki bíró.

Advertisement for Maria-Celli Gyomor-Cseppek. Includes a small illustration of a person and text: 'A gyomráni vigyázní keréit! jegyre'.

Advertisement for Maria-Celli Gyomor-Cseppek. Text: 'MÁRIA-CELLI GYOMOR-CSEPPEK. nagyserűben hatnak gyomor bajoknál, nélkülözhetetlen és általános ismeretes házi és népszer. — A gyomorbetegség tünetei: étvágytalanság, gyomorbetegség, bűzös lehellet, felújított savanyú felbőfőges, hasmenés, gyomorégés, felesleges nyálkaválasztás, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs, székülés. — Hatáthos gyógyszernek bizonyult fej-tájsánál, a mennyiben ez a gyomor-tól származott, gyomorutlerhelésnél étellekkel és italokkal, giliszták máj-bajok és hámorhoidák. Emellett bajoknál a Máriacelli gyomor-cseppek éreklata kitűnőnek bizonyították, a mit száz meg száz bizonyítvány tanusít. Egy kis üveg ára használati utasításal együtt 40 kr., nagy üveg ára 70 kr. — Központi székhely: Brady Károly által Bécs, gyógyszerár, Magyar Király\* hoz, I. Fleischmarkt 7. Nagy-Kanizsán: Prager Béla és Belus Lajos gyógyszerészeknél. — Barcsón: Kohut Sándor gyógyszerésznél. —

Advertisement for Báro Inkey József Ur. Text: 'BÁRÓ INKEY JÓZSEF UR. írhos-berényi uradalmanál. 400 HEKTOLITERRE BECSÜLT GUBACS ELADÓ.'

Advertisement for Zeneiskola Megnyitás. Text: 'ZENEISKOLA MEGNYITÁS. Van szerencsém a tisztelt közönség tudomására adni, hogy ZENEISKOLÁMAT 1899. szeptember hó 11-én megnyitom. melyben a következő tantárgyakból adok alapos oktatást és kiképzést a legjobb methodus szerint. 1. Zongora és cimbalom. 2. Hegedő (és az összes vonós hangszerekből). 3. Fuvola (és az összes fa és rézfúvó hangszerekből). 4. Ének (Sopran, Alt, Tenor, Bariton, Bass). 5. Összhangzattan. 6. Ellenpont (Kontrapunkt). 7. Zenei műformák tana. 8. Zeneszerzés. 9. Hangszerelés. 10. Énekkarok, Dalárdák kiképzése. 11. Zenekarok s iskolai karok kiképzése. 12. Felnevelés a korszaklomság nélkül legrövidebb idő alatt kiképzettek. A tanfolyamra előjegyezhetni lehet IFJ. WAJDITS JÓZSEF könyvkereskedésében szept. 4-ig. és kériatik a tisztelt közönség, sziveskedjen az előjegyzést minél előbb eszközölni, miután tanulók csak korlátozott számban vételnek fel s a beiratásnál csak az előjegyzettek fognak figyelembe vétetni.

Advertisement for Kiss Kálmán. Text: 'Hölgyek külön órákban nyerne oktatást. A beiratás és zeneikai tanfolyam kezdetét újabb falragaszok fogják a tisztelt közönségnek tudomására hozni. Tánj egy óra 4 frt. A tisztelt közönség pártfogását kéri. KISS KÁLMÁN a budapesti nemzeti Zenedének az összes osztályait kitűnően végzett okl. karagy és zenebíró.

Advertisement for Párisi Dr. Boiton-Féle Injectio Oriental. Text: 'CSAK FIATAL EMBEREKET érdekel tudni, hogy a PÁRISI Dr. BOITON-FÉLE INJECTIO ORIENTAL már néhány nap alatt elmulasztja még a legrégibb és legelhanyagoltabb kifolyást is. Felesleges tehát Santal vagy Copavát használni, mely csak a gyomrot rongja, de a bajt nem gyógyítja. KAPHATÓ EGYSZÖR ZOLTÁN BÉLA GYÓGYSZERTÁRÁBAN BUDAPEST, V., Nagyköröna-utca 23. Ára üvegenként 1 frt. 120 kr. előleges beküldésével franco.'

Advertisement for Gyümölcs és Szőlő Bor Készítési Gépek. Text: 'GYÜMÖLCS ÉS SZŐLLŐ BOR KÉSZÍTÉSI GÉPEK. GYÜMÖLCS ÉS SZŐLLŐ SAJTÓK, folytonosan ható kettős emeltyű szerkezettel és nyomóré szabályzóval. A munka képesség 20%, nagyobb, mint bármily más sajtónál. SZŐLLŐ ÉS GYÜMÖLCS ZÚZÓK és hogyó morzsolók. Teljesen felszerelt szilretelő készülékek. Szőlő és gyümölcs őrlők, aszaló készülékek gyümölcs és főzelék aszalásra, gyümölcs-vágo és hámozó gépek, legújabb szerkezeti szabad. önműködő „SYPHONIA”, gyümölcs és szőlővessző permetezők, gyártanak és szállítanak jótállás mellett a legjobb kivitelben MAYFARTH PH. ÉS TÁRSA cs. kir. kizár. szabad. gazdasági gépgyárak, vasúttóde és gőzbámor. BÉCS, II. Taborstrasse 71. KITÖNTETVE 390 ARANY, EZÜST ÉS BRONZ ÉREMMEL. ÁRJEJYZÉKEK INGYEN ÉS BÉRMENTVE. Képviselek és viszontárusítók felvételnek.'

EGYSZERŐ ÖSSZEADAS.



Jó anyag, Jó pneumatic, Jó acél, Jó keréktalpak, Jó kűllők, Jó golyók, Jó csapágyak, Jó hajtókák, Jó munka, Jó szerkezet.

ÖSSZESEN:

A STYRIA-GÉP 1899.



"STYRIA"-KERÉKPÁRMŰVEK PUCH JÁNOS ÉS TÁRSA, GRAZ. RAKTAR és KÉPVISELET ZALA- és SOMOGY-MEGYÉK RÉSZÉRE IFJ. WAJDITS JÓZSEFNÉL NAGY-KANIZSÁN.

JUTÁNYOS ARAK, KEDVEZŐ FIZETÉSI FELTÉTELEK.

A feltaláló dr. MEIDINGER tanár ur által kizárólag jogosított gyártmányu

MEIDINGER KÁLYHA

MEIM H. cs. és kir. udv. szállítónál kapható.

BUDAPEST: Thonethof. - BÉCS I. Kohlmarkt 7. sz. a. PRÁG: Hybernergasse 7.

Minden államban szabadalmazva. - Az első éremmel minden kiállításon kitüntetve. - Legkifinálottabb

kormányzó, töltő és szellőző kályhák

lakás-k, iskolák és irodák számára. - Az egyszerűbb és legolcsóbb kiállításban, tiszteszerinti gépi időtartam szupirral való fűtésnél és 24 óráig terjedő egész közzénneli tüzeléssel

55,000 kályha forgalomba hozva.

Egy kályhával több szoba is fűthető.

"MEIDINGER"-kályhák,

Ova intánk az utaztatóktól, utalva a kályhasajtókra öntött következő védjegyre: MEIDINGER-OFEN H. HEIM

"HESTIA"-kályhák.

FÜSTEMÉSZTŐ KANDALLÓK.

FÜSTEMÉSZTŐ CALORIFÉREK.

KÖZPONTI FÜTÉS MINDEN RENDSZER SZERINT.

Száraz alkalmazása ipari és gazdasági célokra.

Prospektusok és árjegyzékek ingyen és bérmentve.

Advertisement for SUGHARD Cacao, showing a box and text: Csokoládé, SUGHARD, Mindenütt kapható, Cacao.

Advertisement for KÁVÉ FIUMÉBŐL, listing coffee prices and mentioning FRATELLI DEISINGER, FIUME.

Advertisement for EGYEDÜLI ELARUSITÁSA, featuring a bicycle and text: DÜRKOOPS DIANA KERÉKPÁROKNAK, KÖVÁCS FERENCNÉL, SZOMBATHELY.

Advertisement for Oser József, featuring a steam engine and text: Tömöröntésű rostélyok stb., Legkedvezőbb fizetési feltételek.

Advertisement for MOLL SEIDLITZ POR, MOLL-FÉLE FRANCIA BORSZESZ ÉS SÓ, and MOLL Gyermek szappanja, detailing product benefits and prices.

Advertisement for LIPIK fürdő SZLAVONIÁBAN, describing the location and health benefits of the spa.

Advertisement for BERGER-féle GYÓGYÍTÓ KÁTRÁNY-SZAPPAN, listing various medicinal soaps and their uses.